
      

                ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ             Πειραιάς,  14  Δεκεμβρίου 2018
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                             Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/91476/2018/477-478-479

ΘΕΜΑ: Απάντηση της αριθ. πρωτ. 543/22-11-2018 Αναφοράς Βουλευτή κ. Ι. Μιχελογιαννάκη και
των αριθ. πρωτ. 3694/26-11-2018 και 3699/26-11-2018 Ερωτήσεων βουλευτών κ.κ. Γ. Δ. Καρρά,
Γ. Κουτσούκου, Δ. Κωνσταντόπουλου και κ. Γ. Πλακιωτάκη αντίστοιχα.

Σε  απάντηση  των  διαλαμβανομένων  στα  εν  θέματι  Μέσα  Κοινοβουλευτικού  Ελέγχου,
γνωρίζεται ότι πάγια θέση της Κυβέρνησης και των συναρμόδιων Υπουργείων (Οικονομικών και
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής) είναι η προαγωγή των συμφερόντων των εργαζομένων, ιδίως
στα περιφερειακά λιμάνια της χώρας, αναγνωρίζοντας μάλιστα την ιδιαιτερότητα των λιμανιών, τα
οποία πρέπει  να λειτουργούν απρόσκοπτα προς όφελος του κοινωνικού συνόλου.  Στο πλαίσιο
αυτό, ολοκληρώνεται η διαδικασία υπογραφής των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας για το έτος
2018 για τους εργαζομένους των 10 περιφερειακών μονομετοχικών λιμανιών. 

Εξάλλου, για την οριστική και δίκαιη επίλυση του φαινομένου της αποχής των εργαζομένων
από  τις  υπερωρίες  και  από  την  εργασία  Σαββάτου  και  Κυριακής,  ήδη  δρομολογείται,  μεταξύ
άλλων, σχετική νομοθετική πρωτοβουλία των δύο συναρμόδιων Υπουργείων, σε διαβούλευση με
την  ΟΜ.Υ.Λ.Ε.,  με  την  οποία  δίνεται  η  δυνατότητα  του  καθορισμού  του  αριθμού  των  ωρών
νυχτερινής,  Κυριακών,  πέραν  του  πενθημέρου  και  λοιπών  εξαιρέσιμων  ημερών  εργασίας  του
προσωπικού των Οργανισμών Λιμένος Α.Ε. που υπάγεται στο πεδίο εφαρμογής του Κεφαλαίου Β’
του ν. 4354/2015 (Α’ 176), με υπουργική απόφαση.

Με τον τρόπο αυτό, αποκαθίσταται τόσο η εργασιακή ειρήνη και η απρόσκοπτη λειτουργία
των περιφερειακών λιμένων Επικράτειας όσο και το αίσθημα δικαιοσύνης για τους εργαζομένους
σε αυτά. 

Επισημαίνεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση, διασφαλίζεται η πλέον επωφελής για το δημόσιο
συμφέρον  και  την  ανάπτυξη  της  τοπικής  και  εθνικής  οικονομίας  μέθοδος  αξιοποίησης  των
περιφερειακών λιμένων που ανήκουν στην αρμοδιότητα των 10 Οργανισμών Λιμένος Α.Ε., μέσω
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σύναψης συμβάσεων υπο-παραχώρησης του δικαιώματος εκμετάλλευσης συγκεκριμένων ή/ και
συνδυασμένων  επιχειρησιακών  μονάδων  ή/  και  λιμενικών  λειτουργιών  και  υπηρεσιών  των
λιμενικών και άλλων εγκαταστάσεων, με στόχο την προσέλκυση επενδυτικού ενδιαφέροντος με
εξειδικευμένη εμπειρία. Η πολιτική αυτή επιλογή, συνειδητά, εναρμονίζεται με την μακρόχρονη
ευρωπαϊκή πρακτική και εμπειρία στη λιμενική βιομηχανία, η οποία δίνει τη δυνατότητα επιλογής
εξειδικευμένων επενδυτών, προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος και με σκοπό τη διατήρηση
του δημοσίου χαρακτήρα των περιφερειακών λιμένων της χώρας. 

Τέλος,  υπογραμμίζεται  ότι  ο  προγραμματισμός  των  Κυβερνήσεων  πριν  το  2014  ήταν  η
πλήρης  ιδιωτικοποίηση  των  10  Οργανισμών  Λιμένος,  που  πλέον  με  μέριμνα  της  Κυβέρνησης
παραμένουν στο Ελληνικό Δημόσιο. 

                                                                                                                          Ο Υπουργός

Εσωτερική Διανομή:                                                                                                    Φώτης Κουβέλης
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Αναπληρωτή Υπουργού
3. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ                                                                                           
4. ΥΝΑΝΠ/ ΓΓΛΛΠΝΕ/ΓΔΛΛΠΝΕ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
5. ΥΝΑΝΠ/ ΓΓΛΛΠΝΕ/ΓΔΛΛΠΝΕ/ΔΛΠ
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